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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordneter Rüdiger Erben (SPD) 
 
 
Inanspruchnahme von Einsatzkräften der Freiwilligen Feuerwehren zur Ab-
sicherung des Rettungsdienstes (II) 
 
Kleine Anfrage - KA 7/1570 
 
 
Vorbemerkung des Fragestellenden: 
 
Es wird Bezug genommen auf die Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfra-
ge „Inanspruchnahme von Einsatzkräften der Freiwilligen Feuerwehren zur Absiche-
rung des Rettungsdienstes“ vom 5. Januar 2017 (Drs. 7/789). 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Inneres und Sport 
 
Namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
1. In wie vielen Fällen wurden Einsatzkräfte der Freiwilligen Feuerwehren im 

Jahr 2017 im Rahmen von Rettungseinsätzen zu sog. „Tragehilfen“  
herangezogen? Bitte nach Landkreisen und kreisfreien Städten auf-
schlüsseln. 
 
Da die erbetenen Fallzahlen nach Landkreisen und kreisfreien Städten aufge-
schlüsselt werden sollten und eine Statistik über den Einsatz von Mitgliedern 
der Freiwilligen Feuerwehren im Rahmen von Tragehilfen weiterhin nicht be-
steht, war eine zahlenmäßige Erhebung innerhalb der für die Beantwortung der 
Kleinen Anfrage zur Verfügung stehenden Zeit nicht vollständig möglich.  
 
Folgende Fallzahlen für das Jahr 2017 sind der Landesregierung mitgeteilt wor-
den: 
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Landkreis / kreisfreie Stadt Anzahl der Einsätze der Feuerwehren 

Altmarkkreis Salzwedel 13 

Anhalt-Bitterfeld Keine statistischen Erhebungen 

Bördekreis 66 

Burgenlandkreis 97 

Dessau-Roßlau 17 

Halle (Saale) 0 

Harz 112 

Jerichower Land Keine statistischen Erhebungen 

Landeshauptstadt Magdeburg 4 

Mansfeld-Südharz 76 

Saalekreis Keine statistischen Erhebungen 

Salzlandkreis 110 

Stendal 14 

Wittenberg 50 

 
2. In wie vielen Fällen wurden Einsatzkräfte der Freiwilligen Feuerwehren im 

Jahr 2017 im Rahmen von Rettungsdiensteinsätzen zur Absicherung von 
Landeplätzen des Rettungshubschraubers herangezogen? Bitte auf Land-
kreise und kreisfreie Städte aufschlüsseln. 

 
Folgende Fallzahlen für das Jahr 2017 sind der Landesregierung mitgeteilt wor-
den: 
 
Landkreis / kreisfreie Stadt Anzahl der Einsätze der Feuerwehren 

Altmarkkreis Salzwedel 0 

Anhalt-Bitterfeld Keine statistischen Erhebungen 

Bördekreis 0 

Burgenlandkreis 30 

Dessau-Roßlau 0 

Halle (Saale) 0 

Harz 1 

Jerichower Land Keine statistischen Erhebungen 

Landeshauptstadt Magdeburg 0 

Mansfeld-Südharz 1 

Saalekreis Keine statistischen Erhebungen 

Salzlandkreis 11 
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Landkreis / kreisfreie Stadt Anzahl der Einsätze der Feuerwehren 

Stendal 3 

Wittenberg 3 

 
3. In wie vielen Fällen wurden Einsatzkräfte und Fahrzeuge der Freiwilligen 

Feuerwehren im Jahr 2016 im Rahmen von Rettungsdiensteinsätzen zum 
Transport von Rettungsdienstpersonal vom Hubschrauberlandeplatz zur 
Einsatzstelle herangezogen? Bitte auf Landkreise und kreisfreie Städte 
aufschlüsseln?  
 
Folgende Fallzahlen für das Jahr 2016 sind der Landesregierung mitgeteilt wor-
den: 
 
Landkreis / kreisfreie Stadt Anzahl der Einsätze der Feuerwehren 

Altmarkkreis Salzwedel 0 

Anhalt-Bitterfeld Keine statistischen Erhebungen 

Bördekreis 0 

Burgenlandkreis 25 

Dessau-Roßlau 0 

Halle (Saale) 0 

Harz Keine statistischen Erhebungen 

Jerichower Land 12 

Landeshauptstadt Magdeburg 0 

Mansfeld-Südharz 1 

Saalekreis Keine statistischen Erhebungen 

Salzlandkreis Keine statistischen Erhebungen 

Stendal 1 

Wittenberg 1 

 


